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Фамилия
Имя
Отчество
Серия документа
Класс (№ и буква)
Образовательное учреждение
Название предмета
№ аудитории
Дата проведения

Всероссийская олимпиада школьников
2008\2009уч.г

Муниципальный этап
Технология

10 класс
Обслуживающий труд

Общее время выполнения работы – 45 мин.
За полностью выполненное задание дается 2 балла; если в задании с выбором
нескольких правильных ответов допущена одна ошибка – 1 балл; более одной ошибки – 0
баллов.

1. Отметьте знаком +  все правильные ответы:
Чтобы не выбрасывать засохший хлеб из него можно приготовить
1 - сухарики
2 - пудинг
3 - вафли
4 - панировку
5 - хлебную муку
Количество баллов – 2

2. Укажите цифрами последовательность раскроя
изделия:
а) вырезание деталей;
б) выполнение экономной раскладки;
в) обводка;
г) фиксирование портновскими булавками;
д) обмеловка с припуском на швы.

Количество баллов – 2

3. Отметьте знаком « +» один правильный ответ.
При выполнении влажно-тепловой обработки концы вытачек:

а)       разутюживают
б)       заутюживают к боковым швам
в)      приутюживают
г )      сутюживают
Количество баллов – 2
4. Отметьте знаком +  все правильные ответы:



7

В процессе тепловой обработки пищевые продукты:
а) варят
б) сушат
в) жарят
г) коптят
д) замораживают
е) размораживают
Количество баллов – 2

5. Отметьте знаком +  все правильные ответы:
Для приготовления желе применяют  желирующие  вещества:
а) желатин
б) крахмал
в) ваниль
г) агар
д) сахар

Количество баллов – 2

6. Отметьте знаком +  все правильные ответы:
В качестве разрыхлителей теста применяются:
а)  сахар
б)  желатин
в)  дрожжи
г)  маргарин
д)  пищевая сода
Количество баллов – 2

7. Отметьте знаком « +» один  правильный  ответ:
Для максимального сохранения в овощах минеральных солей их:

а) варят в воде
б) варят в кожуре
в)  варят на пару
г) запекают в духовом шкафу
д) жарят во фритюре

Количество баллов – 2

8. Ткань обладает способностью изменять свои линейные размеры при стирке и
влажно-тепловой обработке. Как называют это свойство?
Ответ: ………………………………………………………..
Количество баллов – 2

9. Процесс образования на поверхности текстильных изделий комочков
скатывающихся волокон, возникающих на участках, испытывающих интенсивное
трение, и портящих внешний вид изделия называется ……………………………….
Количество баллов – 2

10. Назовите пряность, которой можно увенчать победителя соревнований
Ответ: ……………………………………………….
Количество баллов – 2
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11. Отметьте знаком +  все правильные ответы:
Установка на машину большой бобины с нитками приводит к
1 - - увеличению натяжения верхней нити
2 - - уменьшению натяжения верхней нити
3 - - неравномерности строчки
4 - - обрыву верхней нити
5 - - наматыванию верхней нити на катушкодержатель
Количество баллов – 2

12. Отметьте знаком +  все правильные ответы:
Для очистки зубчатой рейки от грязи и начеса можно использовать
1 - - мягкую кисточку
2 - - пинцет
3 - - отвертку  с тонким лезвием
4 - - ножницы
5 - - жесткую волосяную щетку

Количество баллов – 2

13. Отметьте знаком +  правильный ответ:
Если перед входом в регулятор натяжения на нитке образуются завитки, нитка
рвется  в регуляторе натяжения, то нужно
1 - - заменить катушку с ниткой
2 - - увеличить натяжение верхней нити
3 - - уменьшить натяжение верхней нити
4 - - проверить правильность заправки верхней нити
5 - - проверить правильность сборки регулятора натяжения верхней нити
Количество баллов – 2

14. Посмотрите на рисунок и ответьте, куда в данном случае осуществляется перевод
нагрудной вытачки и какими мерками проверяют положение центра вытачки?

Ответ: …………………………………………………………………………………..
…………………………………………………………………………………………..
Количество баллов – 2

15. Как называется деталь изделия, предназначенная для обработки борта и
выкроенная по его форме?
Ответ: …………………………………………………….
Количество баллов – 2

16. Представьте, что вы конструктор-модельер. Вам надо создать изделие четких,
строгих форм. Какими конструктивными элементами вы воспользуетесь, чтобы
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получить нужный эффект?
Ответ: ……………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………………….
Количество баллов – 2

17. Отметьте знаком +  правильный ответ:
Если доходы превышают расходы, то бюджет считается:
1 - - избыточным
2 - - сбалансированным
3 - - совокупным
4 - - дефицитным
Количество баллов – 2

18. По описанию дайте название плечевого изделия:
Женская одежда, состоящая из лифа и юбки,  объединённых в одно целое. Она может
быть отрезной по линии талии и  неотрезной; с воротником, с рукавами и без них; с
застёжкой и без застежки; различной длины и видами отделки.
Ответ ………………
Количество баллов – 2

19. Какую роль выполняют  витамины в жизнедеятельности организма? На какие
виды они делятся по признаку растворимости?
Ответ ……………………
Количество баллов – 2

20. Почему опасно включать или выключать электроприборы влажными руками?
Ответ ……………………
Количество баллов – 2

21. Отметьте знаком + все  правильные ответы:
Электрические лампы в электрической цепи могут соединяться
1 - - последовательно
2 - - параллельно
3 - - перпендикулярно
4 - - смешанно
Количество баллов – 2

22. Отметьте знаком +  правильный ответ:
Участок электрической цепи состоит из трех ламп, соединенных параллельно. Одну
лампу выключают. Сколько ламп будет гореть при наличии напряжения в цепи?
1 - - одна.
2 - - две.
3 - - ни одной.
Количество баллов – 2

23. Отметьте знаком +  правильный ответ:
Участок электрической цепи состоит из четырех ламп, соединенных
последовательно. При включении напряжения одна лампа перегорела. Сколько
ламп останется гореть?
1 - - три
2 - - две
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3 - - одна
4 - - ни одной
Количество баллов – 2

24. Отметьте знаком +  правильный ответ:
От чего в большей мере зависит успешность деловой карьеры?
а) от уровня образования
б) от устремленности
в) от совпадения профессионально важных качеств личности
требованиям профессии
г) от случая
Количество баллов – 2

25.В пересоленный бульон обычно рекомендуют  опускать две-три сырые
очищенные картофелины. На каком физическом явлении основана эта технология?
Ответ: …………..
Количество баллов – 2


